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Meziříčí ovládl sport
Náměstí obsadili hokejoví 
fanoušci. Tržiště slavilo 
fotbalový svátek.

Kdo byl zdejší pionýr sportu?
Velocipedisté prošlapali cestu 
meziříčským sportovním 
klubům.

Filozofický festival začal
Program se odehrává 
v Jupiter clubu a nové 
synagoze.

Fajtfest oslaví 15 let
Hudební festival trvá tři 
dny. Bratři Fleckovi jím žijí 
celý rok.

9 1612 24str strstr str

Skoro 300 tisíc 
pro Doma je doma
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PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.

Vážení spoluobčané, milí sousedé,
rád bych vás informoval o několika důležitých událostech a projektech, které se dějí 
v našem městě.
Cena města Velké Meziříčí
Město Velké Meziříčí hodlá pravidelně oceňovat jednotlivce, skupiny nebo instituce za 
vynikající výkony, výraznou aktivitu a mimořádné počiny, kterými přispěli k rozvoji a po-
sílení dobrého jména našeho města. Nominace můžete podávat do 30. června 2024 
prostřednictvím zastupitelů. O udílení cen města ve Velkém Meziříčí se uvažovalo už 
mnoho let. Stejně jako sportovci mají své ceny (nedávno proběhlo již 25. vyhlášení 
sportovce města), zaslouží si uznání i  osobnosti a  skutky z  ostatních oblastí života. 
První nominovaní převezmou cenu města na slavnostním večeru v Jupiter clubu letos 
na podzim.
Učebna výtvarné výchovy na ZŠ Oslavická
Na základní škole Oslavická je dokončena většina prací na nových odborných učebnách 
chemie, fyziky, němčiny, informatiky a cvičné kuchyně. Kvůli zvýšenému počtu tříd ve 
škole připravujeme také přestavbu elektrodílny na výtvarnou učebnu. Nové prostory 
poskytnou našim žákům moderní a inspirativní prostředí pro výuku. Pro příští rok se již 
teď připravuje obdobný projekt na ZŠ Sokolovská.
Kapacita mateřských školek
Udělali jsme vše pro navýšení počtu dětí v mateřských školách, aby co nejvíce mami-
nek mohlo z  mateřské dovolené přecházet do práce. O  hygienické výjimky na počet 
dětí zažádaly všechny naše školky. Na podzim se bude otevírat nově postavená další 
třída v MŠ Mostiště, která se bez problémů zaplní. Také už známe podobu budovy pro 
dětskou skupinu na Hliništích. Brzy bychom se tak měli dostat do stavu, kdy budeme 
mít dostatečné kapacity pro předškolní vzdělání našich dětí.
Přípravy na letní radovánky
Koupaliště v našem městě otevře své brány 21. června. Doporučuji také městská spor-
toviště, která si můžete pronajmout velmi jednoduše přes web www.sportovistevm.
cz a na nichž si můžete zahrát například tenis, fotbal, volejbal nebo beach volejbal. Pro 
vyznavače cyklistiky a vycházek jsme nechali zpevnit cestu do Balinského údolí smě-
sí štěrkodrti. Jelikož výsledek úplně nesplnil očekávání, cestu necháme navíc překrýt 
jemnou prosívkou a zaválet.
Hudební a kulturní akce
Červen bude bohatý na kulturní akce. Evropský festival filozofie nabídne spoustu za-
jímavých přednášek. Na téma „přirozené x umělé“ naváže spousta pohledů, mnoho 
zajímavého se dozvíte například o  umělé inteligenci. Doprovodný program přivítá 
5. června Ivu Bittovou a 8. června Žalmana a spol. Rovněž se můžete těšit na Pouťové 
slavnosti, které se budou konat od 14. do 16. června. Kromě tradičních atrakcí ve Svitu 
jsme připravili hudební program na náměstí a díky spolupráci s farností můžete navští-
vit i nevšední program v kostele.

Přeji vám krásný červen plný kulturních zážitků a  příjemných chvil strávených ve 
Velkém Meziříčí. Martin Kaman

místostarosta
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MĚSTO ZÍSKALO STRATEGICKÝ POZEMEK
Město s  farností směnilo dům vedle 
špitálku za farskou zahradu a  pozemek 
u  skládky. Směnu schválili zastupitelé 
v úterý 21. května.

Pozemek zvaný farská zahrada je pro 
město Velké Meziříčí důležitý kvůli lepší-
mu zpřístupnění areálu Svit a  jeho urba-
nistickému propojení s okolím. „Pozemek 
nám může významně posloužit v  rámci 
pěšího i  dopravního propojení Třebíč-
ské ulice s  lokalitou Svit. Zároveň dojde 
k majetkoprávnímu scelení celého areálu,“ 

uvedl starosta Alexandros Kaminaras.
Město právě vyhlašuje otevřenou ur-

banistickou soutěž na pořízení územní 
studie zmiňovaného brownfieldu. „Stu-
die poslouží jako komplexní plán pro 
budoucí rozvoj areálu Svit, který může 
výrazně posílit centrum Velkého Me-
ziříčí,“ dodal starosta. Spolu s  farskou 
zahradou město dostalo i pozemek pod 
správní budovou při skládce odpadů.

Římskokatolická farnost Velké Meziříčí 
směnou získala od města dům na Komen-

ského ulici číslo popisné 123 vedle špitál-
ního kostela sv. Kříže, který již dlouhodobě 
využívá k  výchovným, vzdělávacím a  kul-
turním aktivitám. Dům, jenž historicky 
církvi spolu s kostelem patřil, zkonfiskoval 
komunistický režim. Nyní se vrací do jejího 
vlastnictví a farnost jej hodlá využít k aktivi-
tám zaměřeným na výchovu dětí a mláde-
že i na podporu rodin s dětmi, pro dětskou 
skupinu a  pro skauty. Plánuje proto jeho 
opravu, úpravy v interiéru i snížení energe-
tické náročnosti.

RADNÍ OBHLÉDLI ÚPRAVY VE ŠKOLÁCH. 
DĚTI SE MAJÍ NA CO TĚŠIT
Modernizace učeben v  základní škole 
Oslavická i přístavba třídy mateřské školy 
v Mostištích zdárně pokračují. Přesvědčili 
se o tom radní města při své pochůzce.

Tři základní školy navštívila rada měs-
ta ve středu 29. května. Prohlédla si vý-
sledek druhé etapy modernizace učeben 
na Základní škole Oslavická i  aktuální 
stav přístavby mateřské školy v Mostiš-
tích. V základní škole na Komenského uli-
ci se seznámila s plánem nutných oprav.

Učebny a  kabinety chemie, fyziky, 
cvičná kuchyňka i  učebna němčiny jsou 
dokončeny a  probíhá jejich zabydlování. 

„Právě se sem postupně stěhujeme. Čeká 
nás školení na používání veškeré techniky, 
kterou vybavení učeben nabízí, pak bude-
me vše testovat a v září rozjedeme napl-
no výuku s využitím spousty moderního 
zařízení,“ informovala ředitelka ZŠ Osla-
vická Eva Bednářová. „Ještě nás čeká vy-
klizení prostor pro třetí etapu prací, která 
proběhne o prázdninách,“ dodala.

Návštěva základní školy na Komen-
ského ulici se nesla v  duchu prohlídky 
míst, která budou vyžadovat opravu. Ak-
tuálně je třeba vyřešit problém zatékání 
střechou na schodiště u tělocvičny.

Přístavba třídy mateřské školy v  Mosti-
štích už má hotovou fasádu. Uvnitř pro-
bíhají dokončovací práce. V nové třídě na 
první pohled návštěvníka zaujme velké 
pobytové okno, které vnáší do prostoru 
spoustu denního světla a nabídne dětem 
zajímavé místo pro hry i odpočinek. Rad-
ní si prohlédli i základní školu, kterou je 
provedla ředitelka Jitka Hublová. Ta v ní 
učí již od roku 1978 a nyní po šestačty-
řiceti letech končí. Starosta Alexandros 
Kaminaras spolu s radními jí při té příle-
žitosti poděkovali a popřáli mnoho zdaru.
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JUPITER CLUB POVEDE 
ADÉLA ŠOUKALOVÁ
Velkomeziříčské kulturní centrum Jupiter club, s. r. o., pove-
de od 1. září 2024 Bc. Adéla Šoukalová. Do funkce jednatelky 
společnosti ji 22. května jmenovala rada města.

„Komise vybírala ze tří uchazečů a  na volbě Adély Šoukalové 
jsme se shodli jednohlasně, podala nejlepší, zcela suverénní výkon,“ 
uvedl starosta Alexandros Kaminaras a dodal: „S výsledkem vý-
běrového řízení jsem spokojený a těším se na spolupráci s novou 
jednatelkou našeho kulturního zařízení.“ Martina Strnadová

Martina Strnadová

V AGROMOTORU RADNÍ VIDĚLI  
V AKCI STROJE STARÉ DESÍTKY LET
Agromotor, zdejší dobře známou trak-
torku, navštívila rada města v  rámci 
svých pochůzek ve středu 15.  května. 
Prošla si provozy, které ve Velkém Mezi-
říčí fungují již 74 let.

„Chceme se seznámit s aktuální činností 
společnosti. Zajímá nás, jak si místní fir-
ma vede,“ řekl úvodem starosta Alexan-
dros Kaminaras. „Vítáme zájem ze strany 
města o  naše provozy i  o  to, jaký je náš 
přínos pro komunitu Velkého Meziříčí,“ re-
agoval Robert Plesnik, jednatel Agromoto-
ru – stoprocentní české firmy založené již 
roku 1949 jako Strojní a traktorová stani-
ce, později Opravny zemědělských strojů, 
která se dodnes věnuje převážně opravám 

dieselových motorů, vstřikovacích čerpa-
del, renovaci dílů, dynamickému vyvážení 
i prodeji náhradních dílů.

Agromotor v  současné době zaměst-
nává 55 lidí z  města a  nejbližšího okolí 
a opraví zhruba 30 motorů měsíčně. „Je 
to rozdíl oproti minulosti, kdy firma se 
sedmi sty zaměstnanci opravovala 90 
motorů denně, nicméně i dnes se našim 
zákazníkům stále vyplácí nechat si od 
nás motor zrenovovat, než aby pořizo-
vali nový. Dáváme šanci starým věcem, 
a  je o  to zájem. Nevěřili byste, kolik lidí 
si doma opravuje staré traktory,“ popsal 
Plesnik s tím, že firma opravuje motory 
Zetor, ale i  zahraniční značky. Zaměst-

nanci traktorky přitom dosud sami pra-
cují na původních strojích. „Samozřejmě 
máme i nové stroje, ale ty staré a kvalitní 
stále udržujeme, jsou v lecčems lepší než 
ty nové,“ potvrdil filozofii firmy jednatel.

Nedostatek kvalifikovaných sil Agro-
motor začal řešit navázáním spolupráce 
s  Hotelovou školou Světlá a  Střední od-
bornou školou řemesel. Žáci chodí do Ag-
romotoru na praxi s vyhlídkou budoucího 
zaměstnání. „Máme s nimi velice dobrou 
zkušenost,“ sdělil Robert Plesnik. „Pro 
naše město a  jeho rozvoj je to důležité. 
Mladí lidé nebudou odcházet z  města 
za prací jinam a zůstanou tady,“ podotkl 
starosta.
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MĚSTO OCENÍ 
PRÁCI JEDNOTLIVCŮ, 
SKUPIN I INSTITUCÍ
Město Velké Meziříčí hodlá ocenit jednotlivce, skupiny nebo 
instituce za vynikající výkony, výraznou aktivitu a mimořádný 
počin, kterým přispěli k rozvoji, propagaci a posílení dobrého 
jména Velkého Meziříčí. První nominovaní převezmou cenu 
města na slavnostním večeru v Jupiter clubu letos na podzim.

Vyhlášení nominací a  jejich předložení zastupitelům ke 
schválení náleží komisi pro udílení cen města. Jejím předsedou 
je starosta Alexandros Kaminaras a  dalšími členy jsou Martin 
Kaman, Marie Ripperová, Josef Komínek a Tomáš Hrabálek. No-
minace komise vybere z písemných návrhů, které lze podávat do 
30.  června  2024 na podatelnu městského úřadu. Pravidla pro 
udělování cen a formulář k podání návrhů najdete pod článkem.

Oceněny mohou být fyzické i právnické osoby s bydlištěm 
nebo sídlem ve Velkém Meziříčí, případně ty, které ve městě 
působí či působily, žily nebo se zde narodily. Cena města může 
být udělena též in memoriam.

Ocenění získají artefakt vzešlý z výtvarné soutěže a pamět-
ní list. „Do soutěže se sešly dva návrhy artefaktu. Jeden z nich 
komise vybrala s  tím, že jeho podoba není definitivní a  bude 
dopracován dle požadavků komise,“ upřesnil starosta Alexan-
dros Kaminaras.FORMULÁŘ A PRAVIDLA ZDE ↠

HASIČI V OLŠÍ DOSTALI O POUTI NOVÉ AUTO
Lidé z  Olší nad Oslavou a  okolí se sešli 
v  neděli 12.  května dopoledne na návsi 
za hasičkou, aby slavili pouť. V  jedenáct 
hodin začala mše svatá a hned po ní ná-
sledovalo svěcení nového hasičského 
auta Man TGE ve speciální úpravě pro 
místní sbor dobrovolných hasičů.

Klíč od něj symbolicky předal starosta 
města Alexandros Kaminaras starosto-
vi SDH Olší nad Oslavou Ondřeji Polovi se 
slovy: „Hasiči si zaslouží potřebné vybave-
ní. Hrají významnou roli u všech zásadních 
událostí typu covid, tornádo, povodně, vál-
ka na Ukrajině, ale i v životě komunity. Těm 

v  Olší patří moje poděkování zejména za 
to, že dbají na dodržování a organizování 
místních tradic.“ Cena nového hasičského 
auta je 1 350 000 korun, z  toho 450 000 
poskytlo Ministerstvo vnitra ČR, 300 000 
Kraj Vysočina a  600 000 dokrylo město 
Velké Meziříčí.

Vítězný návrh autora Petrose Martakidise, 
který bude dopracován komisí
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Akademický sochař Vlasta Douša z Nemotic bude letošní léto trávit na velkomeziříč-
ském hřbitově na Moráni. Bude to právě on, kdo bude restaurovat náhrobek rodiny 
Kallabovy. Termín dokončení prací je stanoven nejpozději na 30. září 2024.

Práce na náhrobku přijdou na 323 675 korun. Polovinu nákladů pokryje  dotace 
z Fondu Vysočiny. „Přispěje nám i Nové Město na Moravě, které se tak hlásí k odkazu 
Valeriána Kallaba,“ uvedl místostarosta Velkého Meziříčí Martin Kaman.

Kameny zmizelých získaly ztracený lesk. Dobrovolníci je po půl 
roce znovu vyčistili a připomněli si úděl židovských spoluobčanů.

Osmadvacet mosazných Kamenů zmizelých už zase září 
v dlažbě chodníků našeho města. Lidé se do jejich čištění pusti-
li 14.  května, symbolicky v  den, kdy roku 1942 z  Velkého Mezi-
říčí Židé mířili do Třebíče k registraci do transportu, který je pak 
18. května odvážel do vyhlazovacích táborů. Čištění kamenů je tak 
vzpomínkou na osud zdejších Židů, kteří řádění nacistů nepřežili.

Kameny zmizelých ve Velkém Meziříčí leží v ulicích Rozkoš, 
Novosady, Vrchovecká, Hornoměstská a Sokolovská. Všechny 
mají své patrony, kteří o ně pravidelně pečují. Čistí je dvakrát 
do roka, 14. května a podruhé 9. nebo 10. listopadu při výročí 
Křišťálové noci.

Osudy velkomeziříčských Židů připomíná Památník holo-
caustu Velké Meziříčí.

Náhrobek je pokrytý nečistotami, 
usazenými prachovými depozity a  roz-
sáhlým biologickým napadením. Hlav-
ním poškozením je degradace povrchu 
omítky a  ztráta soudržnosti materiálu 
omítky. Dochází tak ke tvorbě prasklin 
a  trhlin a  v  lokálních částech architek-
tury i k rozsáhlejším úbytkům modelace.

Antonín Kallab (nar. 1812) byl v  roce 
1850 zvolen prvním starostou města a ve 
funkci vydržel celých dvacet let. Během 
svého funkčního období musel v  roce 
1866 čelit choleře, kterou do města za-
vlekli vojáci. Situaci zvládl na výbornou, 
a vysloužil si tak Zlatý záslužný kříž z ru-
kou císaře Františka Josefa. Jeho syn Vale-
rián (nar. 1840) se usadil v Novém Městě 
na Moravě, kde stál u zrodu dobrovolného 
hasičstva. Petr Chňoupek

VÍCE INFORMACÍ 
O RODINĚ 
KALLABOVÝCH ↠ 

NÁHROBEK RODINY KALLABOVY 
BUDE OPRAVEN DO ZÁŘÍ

LIDÉ SI PŘIPOMNĚLI VELKOMEZIŘÍČSKÉ OBĚTI HOLOCAUSTU

Martina Strnadová
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Muzikanti dětem

Martina Strnadová

PENÍZE ZE SEKÁČE 
DOSTAL HONZÍK
Jedenašedesát tisíc korun pro Honzíka vynesl charitativní se-
káč v  synagoze. Peníze od organizátorky Alžběty Bezděkové 
převzala jeho maminka Markéta Doležalová v úterý 7. května.

Honzík Doležal z  Velkého Meziříčí se narodil s  genetickou 
vadou, kvůli které jeho psychomotorický vývoj ustrnul na úrov-
ni zhruba tříměsíčního dítěte, trpí hypotonií, k  tomu se přida-
la epilepsie. Chlapec tak vyžaduje čtyřiadvacetihodinovou péči. 

„Celý výtěžek ze sekáče dáváme na Honzíkovy rehabilitace. Po-
dle jeho maminky mu pomáhají a snad by mohl jednou i sedět,“ 
uvedla za organizátory Alžběta Bezděková. „Je to tak, pomáhají 
mu, zrovna teď udělal pokrok, začal se točit na bok,“ potvrdila 
Markéta Doležalová s tím, že ne všechny rehabilitace platí zdra-
votní pojišťovna. Rodina z vlastních prostředků mnohé doplácí, 
třeba muzikoterapie, hiporehabilitace a další aktivity. Ale když 
jsou vidět posuny k  lepšímu, nelituje. „Honzík pomalu přibírá, 
roste, sám jí, takže nemusí mít sondu… Trvá to všechno dlouho, 
není to na týdny, je to na roky,“ dodala maminka.

Zbytek neprodaného oblečení putoval Oblastní charitě 
Žďár nad Sázavou, Nadaci Veronica a dobročinnému obchůd-
ku Šuplig.

MUZIKANTI DĚTEM DĚKUJÍ VEŘEJNOSTI I SPONZORŮM
V sobotu 25. května proběhl na náměstí 
16. ročník charitativního koncertu Mu-
zikanti dětem. Jeho konání se podařilo 
uskutečnit díky finanční podpoře města 
Velké Meziříčí, sponzorů a  mediálních 
partnerů. Na jeho přípravě se také podí-
leli naši přátelé a kamarádi, kteří oběto-
vali svůj volný čas a  pomohli se zajiště-
ním celé akce.

Velký dík patří i samotným návštěvní-
kům koncertu, kteří přispěli do připrave-
ných pokladniček a navýšili tak finanční 
částku, která byla předána zástupcům 
Oblastní charity Žďár nad Sázavou.

Tento tradiční koncert, se každoročně 
neobejde bez podpory a pomoci níže uve-
dených, a jim patří náš velký dík za to, že 
i v roce 2024 byla akce úspěšná a podařilo 
se získat finanční prostředky na podporu 
projektu Doma je doma. Jde o  šest růz-
ných služeb spadajících pod tento projekt, 
který pomáhá nejen dětem, ale i  dospě-

lým a seniorům se zdravotním postižením 
nebo dlouhodobou nemocí. Nevyléčitelně 
nemocné doprovází charita na jejich po-
slední cestě. To vše v rámci celého okresu 
Žďár nad Sázavou.

Takže ještě jednou, DĚKUJEME za to, 
že se nám v roce 2024 podařilo předat fi-
nanční prostředky v celkové výši 289 152 
Kč a doufáme, že i do dalšího ročníku nám 
zůstane vaše přízeň nakloněna.

Sponzoři a  partneři, kteří podpořili 
16. ročník:

Generální sponzor: město Velké Me-
ziříčÍ, Ceratizit, NKT, ALL4FVE. Hlavní 
partner: XTLINE, Music Data, Elektro-
montáže Pacal. Partner: Prolog, KWS, 
Vezeko, K-systém, Italflexo, CON-
TENT, Dům zdraví, NEKO KLIMA, Švihá-
lek & Dvořák, PBS Velká Bíteš, AR kam-
nářství, Výtahy, Michal Suk, Glenmark, 
Skorpnet. Sponzoři: Matrigo, MS QUA-

TRO, WINE LIFE, Alpa, Horácké autodruž-
stvo VM, Zlatnictví a stříbrnictví od brány, 
Pešek Pivovar Černá, Remax Focus Plus, 
IT Servis Kadlec, Lisovna plastů VM, PHO 
89. Mediální partner: Rádio Beat, ÓRO, 
Velkomeziříčsko, Novinyvm.cz, Thomas 
Adam Production, Aleš Šafránek, Jiří 
Chalupa, HAPPYCOLOURS, REKOSTAV. 
Gastro partner: SKI KLUB VM, HAPPY-
COLOURS, Bidfood, ZON, LANČ BRANČ, 
Restaurace Nový Svit. Ceny do soutěže: 
SkiSport Drápela, XTLINE, Zuzka & Kuba, 
Zlatnictví a stříbrnictví od brány, Oděvy 
Iva Dvořáková, Elektro Bíbr, Restaurace 
Jupiter, Restaurace Nový Svit, Restaura-
ce Passage, Papírnictví Rausová, Hrač-
ky Rausová  – Bambule, Knihkupectví 
Pod Věží, Pešek Pivovar Černá, Krámek 
U Marušky, AGRO Hybrálec. Zázemí pro 
organizátory poskytli: Jupiter club s.r.o., 
Římskokatolická farnost Velké Meziříčí.
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STUDIE NA PROPOJENÍ CYKLOTRAS JE UŽ V BĚHU
Město podepsalo smlouvu s  projektan-
tem Petrem Macejkou na vypracování 
vyhledávací studie propojení cyklotras 
ve Velkém Meziříčí.

Studie se bude týkat propojení cyk-
lotras z ulic Nábřeží, Komenského a Os-
trůvek. Rovněž bude řešit přechod pro 
chodce přes silnici II/602 v  rámci křižo-

vatky Novosady - Nábřeží - Poštovní - 
Moráňská s cílem zlepšit podmínky pro 
přecházení mezi ulicemi Moráňská a Ná-
břeží ve Velkém Meziříčí.

Studie bude vycházet ze změny or-
ganizace dopravy na výjezdu z  náměs-
tí navržené projektovou dokumenta-
cí „Rekonstrukce Náměstí a  přilehlých 

ulic ve Velkém Meziříčí“ vypracované 
společností FILDMAN PROJEKT. Bude 
také navazovat a  rozpracuje lokalitu 
k  prověření dle Plánu udržitelné mobi-
lity města Velké Meziříčí. Plnění rovněž 
zahrnuje projednání studie s  Policii ČR, 
příslušným silničním správním úřadem 
a Krajem Vysočina. Petr Chňoupek

PODCAST SKONČIL NEZVYKLE MINUTOU TICHA

Nová synagoga již podruhé přivítala populární podcast Přepiš-
te dějiny. Michal Stehlík a Martin Groman hovořili o událostech 
posledních dnů druhé světové války ve Velkém Meziříčí.

Velkomeziříčskou tragédii pohledem odborníků – historika 
a  publicisty  – naplánovalo pořádající muzeum téměř na den 

přesně, kdy se před devětasedmdesáti lety dramatické udá-
losti v našem městě rozběhly.

Po úvodních slovech ředitelky muzea Ireny Tronečkové 
a starosty města Alexandrose Kaminarase začali Michal Steh-
lík s Martinem Gromanem popisovat, jak se v několika desít-
kách hodin změnil konec války pro obyvatele Velkého Meziříčí 
z  radostné události na tragédii. „Šlo o dvě tragédie, které se 
spojily do jedné příšerné,“ podotkl Michal Stehlík. Zazněly cita-
ce z  tehdejšího tisku, dokumentů, autentických výpovědí pří-
mých účastníků. Autoři podcastu se pokusili naznačit vnímání 
lidí i  jak se do celé události promítla ideologie a  jak to fungo-
valo dál ve veřejném prostoru. Popsali role jednotlivých postav 
a nabídli vysvětlení jejich jednání ze širšího pohledu.

Po skončení poutavého povídání pak Michal Stehlík opětov-
ně zdůraznil, jak fascinujícím místem zdejší synagoga je. „Máte 
tu neuvěřitelný program. A my se sem rádi znovu vrátíme s ně-
jakým dalším tématem, neboť Velké Meziříčí má bohaté dějiny, 
a ne vždy jednoduché,“ uzavřel Michal Stehlík, který závěrem 
vyzval přítomné k minutě ticha za oběti. Podcast je dostupný 
na webu Prepistedejiny.cz Martina Strnadová

LIDÉ SI PŘIPOMNĚLI 79. VÝROČÍ VELKOMEZIŘÍČSKÉ TRAGÉDIE
V krásném májovém podvečeru 10. květ-
na se občané Velkého Meziříčí sešli u pa-
mátníku padlých na hřbitově na Karlově, 
aby si připomněli události konce druhé 
světové války v  našem městě. Zástup-
ci města, starosta Alexandros Kamina-

ras a  místostarosta Martin Kaman, a  po 
nich i další pozvaní hosté nejprve položili 
věnce u  památníku. Poté zazněly proje-
vy. Promluvil starosta města Alexandros 
Kaminaras. Následovala báseň v  podání 
studentky velkomeziříčského gymnázia 

Ráchel Žejškové. Následně pronesli proje-
vy senátor Josef Klement a hejtman Kraje 
Vysočina Vítězslav Schrek. Za pozůstalé 
promluvila Jitka Rousová. Pietní akt byl 
ukončen minutou ticha a  státní hymnou 
České republiky. Petr Chňoupek
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Martina Strnadová

Petr Chňoupek

VELKOMEZIŘÍČŠTÍ SPOLEČNĚ 
OSLAVILI HOKEJOVÉ ZLATO
Kdo neskáče, není Čech! Hop, hop, hop… Na velkomeziříčském ná-
městí to v neděli večer vřelo. Stovky lidí si do centra města přišly 
užít hokejové nadšení, které vyvrcholilo oslavou českého zlata.

Velké Meziříčí nezaostalo za velkými městy a  uspořádalo 
na náměstí živý přenos mistrovství světa v hokeji, což napří-
klad Jihlavané mohli jen závidět. Fanoušci počin náležitě ocenili 
a  přišli oblečení v  dresech, vybaveni vlajkami, šálami i  trum-

petkami, aby společně podporovali český tým v bitvě proti Švý-
carům. A vyplatilo se. Když zazněla závěrečná siréna, stálo celé 
náměstí na nohou, lidé zpívali hymnu a  slavili naše vítězství. 
Kdo dorazil, nelitoval, protože společná radost je největší.

Živý přenos zajistilo Sportoviště  VM. Nechyběly stánky 
s pivem a další občerstvení.

Zdroj: FAČR

ŽENSKÝ FOTBAL PŘILÁKAL SKORO ČTRNÁCT SET DIVÁKŮ
Fotbalový svátek zažil ve středu 8. května stadion U Tržiště. 
Tři čtvrtě hodiny po poledni hvizd rozhodčí Čampišové zahájil 
finále Poháru žen FAČR. Zápas nabídl to nejlepší, co současný 
ženský fotbal v Čechách a na Moravě produkuje.

Papírovým favoritem byla Slavia Praha, ale hráčky 1. FC 
Slovácko předvedly velmi sympatický výkon a neprodaly svoji 
kůži lacino. Především obrana v čele se skvělou Zuzanou Oba-
dalovou dělala hvězdným útočnicím Slavie nemalé problémy 

a na pražských hráčkách byla brzy vidět nervozita. Slavia se 
nakonec dočkala, během deseti minut v  druhém poločase 
rozhodla o svém třetím pohárovém triumfu v řadě.

Stadion ve Velkém Meziříčí zažil skvělou atmosféru, o kte-
rou se postaralo skoro čtrnáct stovek fotbaluchtivých divá-
ků. Hodně fanoušků dorazilo z Prahy i z Uherského Hradiště 
a pochvalovali si především skvělou organizaci ze strany do-
mácího klubu.

Foto:
Petr Chňoupek
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10.  5.  2024 v  10:37 hodin hlídka MP 
usměrňovala provoz v  ulici K  Novému 
nádraží, kde se snažil zacouvat kamion 
zásobující Penny market. Hlídka zajis-
tila bezpečnost silničního provozu, aby 
nedošlo k nehodě. Následně byl provoz 
zcela obnoven.

24.  5.  2024 v  10 hodin oznámila pro-
davačka z  Kotvičky (Coop VM), že se 
v  prodejně zdržuje muž, který tam po-
žívá dosud nezaplacený alkohol. Hlídka 
MP na místě zjistila, že se jedná o muže 
z  Moldávie, s  nímž již před hodinou 
na náměstí řešila jeho povalování na 
zemi. Muž v  prodejně konzumoval la-
hev Jägermeistra v hodnotě 334 korun, 
na kterou neměl hotovost k  zaplace-
ní. U  muže byla provedena zkouška na 
přítomnost alkoholu v  dechu, při kte-
ré nadýchal téměř 3 promile. Muž byl 
transportován na záchytku v  Jihlavě, 
kde strávil několik hodin do vystřízlivění. 
Podezření ze spáchání přestupku proti 
majetku bude oznámeno příslušnému 
správnímu orgánu k projednání.

25.  5.  2024 během charitativní akce 
Muzikanti dětem se na místě opakova-
ně pohyboval muž v podnapilém stavu 
se psem bojového plemene. Vzhledem 
k  tomu, že pes neměl náhubek a  ohro-
žoval občany na koncertě, zejména děti, 
které měly zrovna program před pódi-
em, byl opakovaně strážníky vyzván, 
aby se psem odešel. Muž výzvy neu-
poslechl. Na místo byla přivolána hlídka 
Policie ČR a  v  součinnosti s  MP se jim 
muže podařilo z  náměstí vyprovodit. 
Následně se po několika hodinách muž 
na náměstí vrátil. Jeho jednání bude 
oznámeno k  projednání příslušnému 
správnímu orgánu s podezřením na pře-
stupky proti veřejnému pořádku.

Za uvedené období odhalila MP 137 do-
pravních přestupků v katastru Velkého 
Meziříčí. Jednalo se především o  poru-
šení dopravního značení, případně po-
rušení obecné úpravy silničního provozu.

V  Křižanově bylo za uvedené období 
odhaleno 250 dopravních přestupků, 
které se týkaly překročení nejvyšší do-
volené rychlosti při úsekovém měření 
na základě veřejnoprávní smlouvy mezi 
městy Velké Meziříčí a Křižanov.

STRÁŽNÍCI 
INFORMUJÍ

CHARITATIVNÍ TURNAJ POMŮŽE MATYÁŠKOVI 
ZE LHOTEK A KAMILCE Z JAROMĚŘIC
Neděle 30. června bude v třebíčském Spartaku patřit akci Fenek Cup. Jedná se 
o charitativní turnaj v malé kopané (5+1). Výtěžek z celé akce bude rozdělen 
mezi Matyáška Večeřu ze Lhotek a Kamilku Jurkovou z Jaroměřic nad Rokytnou.
Akce bude probíhat od 8 do 21 hodin a je pod záštitou Asociace malé kopané ČR.
Jak se můžete stát sponzorem?
•	 Zašlete příspěvek na účet 131-2426810237/0100 (+ poznámka FENECCUP24).
•	 Přispějte věcnými či hmotnými dary do tomboly, ceny pro vítěze turnaje.
•	 Vítány jsou i materiální dary, ty přispějí na organizaci a umožní snížit náklady	
na pořádání.
•	 Zapojte se do doprovodného programu.

Více informací a rozpis 
doprovodného programu 
na velkomeziricsko.cz

Tina Kárníková

BLEŠÁK JE V PROVOZU
Slavnostní otevření nového Blešáku, re-

-use centra, proběhlo začátkem května. 
Lidé již mohou přinášet věci, které ne-
potřebují, nebo naopak odnášet to, co 
by se jim doma mohlo hodit. V nabídce 
je toho spousta – od knih, přes nádobí, 
jízdní kola, lyže až po gril.

„Věřím, že lidé budou novou službu 
využívat. Každý z  nás někdy vyřazuje 
věci, které mu doma zbytečně leží, ale 
jsou funkční a  je škoda je vyhodit. Re-

-use centrum je vrátí do oběhu. Před-
cházíme tím vzniku odpadů,“ uvedl 

místostarosta Martin Kaman. Věci 
v Blešáku stojí od desetikoruny po dvě 
stovky. Výtěžek z prodaného zboží po-
putuje ekologickému centru Chaloupky.

Blešák v  areálu technických slu-
žeb na Karlově je otevřen každé úterý 
a čtvrtek od 10:00 do 17:00, kdy pro-
bíhá příjem i výdej věcí. Přinášet věci 
lze i mimo tuto dobu, a  to v provozní 
době sběrného dvora, která je od pon-
dělí do pátku od 7:00 do 17:45 a v so-
botu od 8:00 do 16:45.

Martina Strnadová
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ZPRÁVY
OD HASIČŮ

Ve čtvrtek 9.  května  2024 těsně po 
sedmé hodině ranní zasahovala jed-
notka profesionálních hasičů ze sta-
nice ve Velkém Meziříčí u  dopravní 
nehody dvou automobilů v  Lavičkách. 
Zraněnou řidičku ošetřili zdravotníci. 
Hasiči místo kompletně zajistili.

V sobotu 18. května 2024 těsně po 
sedmnácté hodině zasahovala jednot-
ka profesionálních hasičů ze stanice 
ve Velkém Meziříčí u dopravní nehody 
dvou automobilů na 136. km dálnice 
D1 ve směru na Prahu. Při nehodě 
nebyl nikdo zraněn. Hasiči místo kom-
pletně zajistili

V  úterý 7.  května  2024 těsně před po-
lednem zasahovala jednotka profesi-
onálních hasičů ze stanice ve Velkém 
Meziříčí při úniku provozních kapalin 
do kanalizace na ulici Mírová ve Velkém 
Meziříčí. Hasiči ve velmi deštivém dni 
preventivně nasadili na řece Oslavě nor-
nou stěnu v prostoru u Penny Marketu 
a místo po dobu dvou dnů kontrolovali.

Střet dvou vozidel

Únik oleje na Mírové

Nehoda na dálnici

npor. Jiří Doležal,
velitel stanice Velké Meziříčí

ŠKOLA BUDE SVÍTIT NOVĚ A LEVNĚ
Přes prázdniny bude v Základní škole a Praktické škole na Poštovní ulici rušno. 
Od 1. července tu bude firma Vladimíra Valy z Oslavice provádět výměnu všech 
102 kusů svítidel za nová LED svítidla.

Celá akce přijde město na 287 117,27 korun, a to včetně DPH. Hotovo má být 
podle smlouvy do 23. srpna. Petr Chňoupek

ZAPOMNĚLI JSTE ZAPLATIT ZA PSA NEBO 
POPELNICE? NAPRAVTE TO CO NEJDŘÍVE

JAK BUDOU ORDINOVAT DĚTŠTÍ 
LÉKAŘI O PRÁZDNINÁCH

ORDINACE V ČERVENCI A SRPNU:

KONTAKTY PRO OBJEDNÁNÍ:
MUDr. Beneš: 566 523 983, Vrchovecká 972/21
MUDr. Kašová: 566 524 870, Moráňská 141/21
MUDr. Dobešová: 566 524 342, Moráňská 141/21

-red-

-red-

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

PŘEHLED VOLEBNÍCH OKRSKŮ VE VELKÉM 
MEZIŘÍČÍ NAJDETE NA ÚŘEDNÍ DESCE POD QR KÓDEM.

-red-

Volby do Evropského parlamentu se konají v pátek 7. června od 14 do 22 
hodin a v sobotu 8. června od 8 do 14 hodin.

O přenosnou volební schránku (ze závažných, zejména zdravotních důvo-
dů) můžete požádat na podatelně městského úřadu – Len-
ka Petrová, petrova@velkemezirici.cz, +420 566 781 111 – 
a to ještě i v den voleb 7. června dopoledne.

Dosud jste neuhradili poplatek za po-
pelnice či psa? Můžete to udělat obra-
tem, z pohodlí domova. Na úřad kvůli 
tomu chodit nemusíte.

Splatnost prvního pololetí místních 
poplatků za komunální odpad, a v ně-
kterých případech i  ze psů, skončila 
k  31. březnu. Radnice proto vyzývá 
občany, aby je uhradili v  co nejkratší 
době a vyhnuli se tak vyměření pená-
le. Zaplatit mohou hotově i kartou na 
pokladně městského úřadu (po a  st 

8:00–17:00, út, čt, pá 8:00–13:00), 
nebo z  pohodlí domova online přes 
Portál občana.

V  této souvislosti radnice vyzývá 
všechny vlastníky nemovitostí na úze-
mí města, v  jejichž bytech, rodinných 
domech či chatách není hlášena k po-
bytu žádná osoba, a držitele nepřihlá-
šených psů, aby splnili svoji ohlašovací 
povinnost. I  jim totiž hrozí pokuta až 
do výše 500 000 korun.

V  době letních prázdnin budou dětští 
lékaři ve Velkém Meziříčí ordinovat 
střídavě, budou se vzájemně zastu-
povat během čerpání dovolené. Na 
vyšetření je třeba se telefonicky ob-
jednat a vzít s sebou průkaz zdravotní 
pojišťovny. Nezapomeňte, že budete-

-li potřebovat pro dítě posudek a  jiné 
potvrzení, například na letní tábor 
apod., vystaví vám je pouze registru-
jící lékař. Zastupující lékař je vystavit 
nemůže. Vyřiďte si proto vše potřebné 
co nejdříve, nejlépe do začátku letních 
prázdnin.

1.–5. 7. MUDr. Beneš 		  5.–9. 8. MUDr. Kašová
8.–12. 7. MUDr. Dobešová	 12.–16. 8. MUDr. Beneš
15.–19. 7. MUDr. Kašová		  19.–23. 8. MUDr. Dobešová
22.–26. 7. MUDr. Beneš		  26.–30. 8. MUDr. Kašová
29. 7. – 2. 8. MUDr. Dobešová



SPOLEČNOSTwww.velkomeziricsko.cz12

Velké Meziříčí vstoupilo do dějin cyklistiky jako hostitel. A to 
roku 1886 zřízením občerstvovací a  servisní stanice pro čle-
ny České ústřední jednoty velocipedistů v Porubkově hostinci 
u Dolní brány. Snad právě tady začal dovednosti, výkony i do-
pravní možnosti cyklistů obdivovat finančně zajištěný dědic 
Podhradského mlýna, nadaný sportovec a  technicky zdatný 
uživatel mnoha dobových vynálezů, Jan Čermák (1870–1959). 
Meziříčský Jára Cimrman si brzy poté opatřil jedno z vysokých 
kol a stal se příslušníkem pražské družiny bratří Kohoutových. 
Nejen v Meziříčí, ale i na celé tehdejší Moravě se tak zrodil první 
cyklistický závodník.

Chováním výjimečných osobností se však většinová spo-
lečnost neřídila ani v 19. století. Pro rozšíření šlapacích kol na 
Velkomeziříčsku bylo proto rozhodující teprve jaro roku 1889. 
V té době byla kromě kol vysokých k dostání už také bezpeč-
něji ovladatelná kola nízká. Spolu s nimi se pak ve městě našlo 
i 16 vlastenecky a sportovně odhodlaných jedinců, kteří se po 
vzoru jiných míst rozhodli ustavit specializovaný klub veloci-
pedistů. Moravské místodržitelství jejich úmysl odsouhlasilo 
30. dubna 1889 a 23. května téhož roku se konala ustavující 
valná hromada. Za pouhých čtrnáct dní na to Meziříčští k 5 stá-
vajícím přikupovali další 4 kola a řady klubu se rozrostly na 30 
členů. Velkým povzbuzením pro zahájení činnosti se stala také 
červencová návštěva cyklistického závodníka a vydavatele ča-
sopisu Velocipedista Josefa Kohouta, jehož jízdní družinu míst-
ní doprovodili na navazující cestě k Brnu.

Počáteční aktivity vyplňoval trénink a společné osvojování 
základů jízdy na dřevěném kole, které klubu věnoval pan Pran-

tl. Jednotliví členové se však už pyšnili vysokými „ordinery“, 
bezpečnými „rovery“ nebo kuriózními tricykly. Poměr 44 orga-
nizovaných členů ku 17 jízdním strojům zůstával v roce 1890 
i  nadále nevyvážený. Mladý spolek se už ale mohl pochlubit 
vlastním klubovým odznakem a diplomem České ústřední jed-
noty velocipedistů, která jej uznávala za jednu ze svých zaklá-
dajících organizací. Praktický příklad sportovní i  společenské 
emancipace ztělesňovala v  řadách členské základny šestice 
odvážných žen.

Rok 1890 byl zároveň rokem prvních cyklistických závodů. 
Ty se konaly 10. srpna odpoledne na rovném úseku státní sil-
nice mezi Bezděkovem a Velkou Bíteší. Závodilo se v různých 
věkových kategoriích i délkových disciplínách od 1 do 4 km. Ob-
zvláště velkolepě byly výroční podzimní závody pojaty v době 
konání všeobecné krajinské výstavy. Na 10.  září  1893 veloci-
pedisté vyhlásili veřejnou silniční „Jízdu o cenu města Velkého 
Meziříčí“, jež zároveň představovala čtvrté klubové klání. I ten-
tokrát se soutěžilo o dámskou cenu, na tricyklech nebo o pře-
bornictví západní Moravy. Pět ze sedmi disciplín bylo volně 
přístupných všem platícím amatérům, zbývající dvě disciplíny 
se otvíraly výhradně pro členy klubu. Na vítěze čekaly čestné 
ceny, odznaky, diplomy nebo hrdé tituly „přeborníků“. Všichni 
zúčastnění se pak mohli těšit i na večer, kdy se v hlavním sále 
meziříčského Obecníku konal tradiční „taneční věneček“.

Meziříčští velocipedisté překvapivě nezaháleli ani v  zimě. 
Nezvyklou radu MUDr. Bruna Kučery zkusit lyžování jako for-
mu sezónního tréninku sice nevyslyšeli, ale o to víc se věnovali 
veřejnému bruslení. Otevření „rozsáhlého, všem požadavkům 

Jízdu na kole dnes vnímá-
me jako sportovní odvětví, 
součást zdravého životní-
ho stylu, rekreační činnost 
nebo alternativní způsob 
dopravy. Jen málokterý ze 
současných cyklistů si však 
uvědomuje, že stejná aktivi-
ta prošlapávala kdysi cestu 
pokroku, emancipaci i ostat-
ním sportům. Ty doby jsou 
nenávratně pryč, ale 135. 
výročí meziříčského Klubu 
velocipedistů nabízí dobrou 
příležitost si absolvované 
historické souvis-
losti připo-
menout.

Velkomeziříčský sport 
rozjeli velocipedisté

Martin Štindl

Zdroje obrázků: 
Moravský zemský archiv, 
pracoviště Velké Meziříčí
Muzeum Velké Meziříčí
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pohodlí vyhovujícího kluziště“ na pozemku u č. p. 265 na 
Dolním městě klub oznámil již 1. října roku 1889. Kluzi-
ště napájené říční vodou a osvětlené lampiony bylo pak 
navzdory stížnostem sousedů či nepřízni počasí otvírá-
no každoročně. Samotná ledová plocha se však během 
dalších let musela stěhovat. V roce 1898 už pokrývala 
obecní louku U Tržiště a od roku 1904 pak soukromé po-
zemky předsedy klubu na Malé Stránce.

Za společenskými a sportovními úspěchy klubu stálo 
od počátku nejen lidské nadšení, ale také vybraná člen-
ská základna. Ta se vyznačovala dostatkem osobních 
vazeb jak k obsazení radnice (J. Řezníček, V. Plachetský), 
tak k lokálním elitám (K. Jelínek, K. Kučera, V. Kafka). Zá-
jmy členů, kteří se od roku 1893 scházeli v  klubových 
místnostech hotelu U  Zlatého lva, se nutně promítaly 
i do dalšího směřování a vývoje klubu. Meziříčský spo-
lek se ještě v červnu roku 1901 zúčastnil sletu českých 
velocipedistů v  Ivančicích a  roku 1903 uspořádal 12 
jízdních výletů, ale cyklistický zápal se z  jeho řad za-
čal pomalu vytrácet. Členstvo tou dobou kromě tenisu 
a šermu pěstovalo průkopnicky už raději kopanou, lední 
hokej a lyžování. Definitivní odklon od cyklistiky potvrdi-
la volba nového vedení v roce 1908. To už vyloženě přá-
lo novým odvětvím a na valné hromadě 10. června 1913 
dospělo k dobrovolnému rozpuštění spolku, který svou 
historickou úlohu sportovního pionýra zjevně napl-
nil. V  neposlední řadě také tím, že meziříčskému spor-
tu a  jeho mladým odvětvím poskytl prostor pro novou 
organizační základnu. Slibně rozjetou sportovní štafe-
tu ještě téhož roku převzal čerstvě ustavený Klub pro 
sport a  zdravotnictví, přejmenovaný později na dobře 
známý Sportovní klub Velké Meziříčí.

VII. ročníkVII. ročník
Historických bicyklůHistorických bicyklů

Spanilá jízda Balinským údolímSpanilá jízda Balinským údolím

13. července 2024
11:00 Prezence Baliny Chaloupky
13:00 Spanilá jízda náměstí Velké Meziříčí
14:00–14:45 Návštěva zámeckého parku, nádvoří
13:30–15:00 Návštěva Husova domu, piknik
15:00–16:00 Odjezd Balinské údolí

VII. ročník
Historických bicyklů

Spanilá jízda Balinským údolím
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SVAŘENOVSKÁ POUŤ 
NA DVA SVÁTKY

NÁMĚSTÍ PATŘILO VETERÁNŮM. 
NECHYBĚLY KACHNY A PRASE

V neděli 19. května byla ve Svařenově pouť, která se zde slaví 
na svátek patrona zdejší kapličky sv. Jana Nepomuckého. Letos 
se to sešlo tak, že na neděli 19. května připadl i jeden z velkých 
křesťanských svátků, a to svátek Seslání Ducha svatého, který 
je znám jako letnice.

Jan Nepomucký patří mezi nejznámější, nejen barokní, 
světce. Kaplička ve Svařenově, svatému Janu zasvěcená, po-
chází z 19. století. Jedná se o krásný příklad lidové sakrální 
architektury.

Jedna z letničních pranostik praví: „O svatém Duše choď ještě 
v kožiše“, což na začátku mše svaté před kapličkou platilo. Během 
bohoslužby se počasí razantně změnilo a na jejím konci už slunce 
docela pálilo, a tak se místní mohli těšit na nedělní odpoledne a na 
sousedské posezení na místním hřišti. Petr Chňoupek

Petr Chňoupek

Nedělní květnové dopoledne na náměstí 
patřilo veteránům. Lidé mohli spatřit na 
dvě stovky vozidel z minulého století.

Třetímu ročníku setkání historických 
vozidel ve Velkém Meziříčí, který se ko-
nal 12.  května, přálo počasí, a  náměstí 
tak bylo zaplněné přihlížejícími i majiteli 
naleštěných skvostů. Už před desátou 
hodinou dopolední projížděl kolem rad-
nice jeden veterán za druhým, motory 

klokotavě brblaly a šířily kolem sebe vůni 
benzínu, dvoutakty i  typický namodra-
lý kouř. A  lidé se kochali, vzpomínali na 
staré časy. „To je nádhera, to není jak ta 
dnešní auta,“ bylo slyšet z mnoha úst.

Pořadatel František Ripper byl s účas-
tí i  průběhem akce spokojený. „Sjelo se 
sem asi 110 aut a  70 motocyklů ze ši-
rokého okolí,“ uvedl. Jeho dva vozy byly 
zaparkované přímo před radnicí. „Škoda 

Spartak je z roku 1957 a tahle Praga Baby 
je z roku 1937 a patří k tomu nejlepšímu,“ 
popsal svoje opečovávané plechové kra-
savce. K vidění byly škodovky předváleč-
né i  poválečné výroby, Tatry, Velorexy, 
Wartburgy, Trabanty, Lady, Jaguar, Alfa 
Romeo, řada Volkswagenů Beetle, Cit-
roëny 2CV zvané „kachna“, BMW, Jawy, 
ČZ, mezi nimi i  legendární „prase“, Ogar 
a mnohé další.
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EFF V NOVÉ SYNAGOZE
středa 5. června 20:00
IVA BITTOVÁ, DUO JEDLINSKÝ – FISCHER
Koncert, vstupenky na concentusmoraviae.cz

středa 5. června až středa 12. června
PŘIROZENÉ A UMĚLÉ
výstava dětí meziříčských škol – MŠ, ZŠ, PŠ a GVM

pátek 7. června 8:00
PŘIROZENÉ A UMĚLÉ
tvůrčí dílny žáků 6. tříd ZŠ

sobota 8. června 20:00
ŽALMAN A SPOL
Koncert, vstupenky na www.jupiterclub.cz

neděle 9. června 
10:00 PŘIROZENÝ A UMĚLÝ TVŮRCE
přednáška Aleše Svobody a Milana Guštara

14:00 SPOLEČENSKÉ DŮSLEDKY
přednáška Andrey Průchové Hrůzové a Martina Tremčinského

pondělí 10. června 17:00
STARÁ A NOVÁ NÁBOŽENSTVÍ
přednáška Dušana Lužného a Luboše Bělky

úterý 11. června 17:00
ZÁVISLOST NA TECHNOLOGIÍCH
přednáška Jiřího Zounka, Lukase Blinky

EFF V MUZEU
středa 5. června až 28. června vv| výstavní sál 
OBRAZY PLASTIKY HLÍNA A MECH 
výstava Jany Mikyskové, vernisáž 5. června v 18:00

EFF V JUPITER CLUBU
čtvrtek 6. června | velký sál 
17:00 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 
18. ROČNÍKU EFF 
17:30 TRANSFORMATIVNÍ POTENCIÁL 
UMĚLÉ INTELIGENCE  
přednáška Jaroslava Zouly, Vladimíra Maříka

UMĚLÁ INTELIGENCE – MÝTY, OČEKÁVÁNÍ A 
REALITA  
přednáška Lenky Axlerové 
pátek 7. června | velký sál
17:00 UMĚLÝ A PŘIROZENÝ SVĚT
přednáška Radana Haluzíka

sobota 8. června | velký sál 
10:00 UMĚLÁ INTELIGENCE – VÝZVY, 
PRAKTICKÉ UKÁZKY  
přednáška Martina Hartla, Jakuba Marečka 

14:00 REGULACE UMĚLÉ INTELIGENCE  
přednáška Davida Černého, Renaty Veselské 

17:00 PŘIROZENÉ A UMĚLÉ V ARCHITEKTUŘE  
přednáška Tomáše Koumara, Jiřího Ehla, Petra Veličky 

neděle 9. června 17:00 | kinosál
BUDOUCNOST PRÁCE  
přednáška Robina Maialeha, Jitky Špeciánové, Iva Bystřičana 

20:00 | velký sál 
TALK SHOW 
Zbigniewa Czendlika a Martiny Viktorie Kopecké
vstupné 280 Kč 

EFF NA NÁMĚSTÍ
středa 12. června 18:00
AFTERPÁRTY  
s ředitelem festivalu Milanem Dufkem  
Neformální setkání občanů u příležitosti 18. narozenin 
festivalu filozofie

4.–12. června 
program Evropského festivalu filozofie

pátek 21. června 18:00
IVAN MLÁDEK BANJO BAND
předkapela Stetson country music
koncert, vstupenky online v síti GoOut, tištěné v Jupiter 
clubu, Krámku u Marušky, Knihkupectví pod věží

PŘIPRAVUJEME
Contriology – koncert a křest desky
Příběh knihy – Divadlo Štetl, Centrum židovské kultury
Dny otevřených ateliérů na Vysočině 
Studio Verdona – módní přehlídka, koncerty, přednášky, 
výstavy...

KONTAKT
jan.bilek@velkemezirici.cz, +420 739 623 665
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Špatně Namíchaný Bublifuk, foto: Tina Kárníková

Květina pro mámu, foto: Tina Kárníková

Harmonie, foto:  Tina Kárníková

Vernisáž ZUŠ,  foto: Tina Kárníková

Férová snídaně, foto: Tina Kárníková Historické a retro kočárky, foto:  Tina Kárníková
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Anna Švihálková, Velké Meziříčí, nedožitých 89 let, 25. 4. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 3. 5. 2024 
s paní Annou Švihálkovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Marie Dvořáková, Velké Meziříčí, 88 let, 28. 4. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 4. 5. 2024 
s paní Marií Dvořákovou z Velkého Meziříčí.

Marie Kratochvílová, Martinice, 89 let, 29. 4. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 4. 5. 2024 
s paní Marií Kratochvílovou z Martinic. Zarmoucená rodina

František Drápela, Velké Meziříčí, nedožitých 77 let, 29. 4. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 7. 5. 2024 
s panem Františkem Drápelou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Jaromír Běhůnek, Lavičky, nedožitých 67 let, 15. 5. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 22. 5. 2024 
s panem Jaromírem Běhůnkem z Laviček.

Zarmoucená rodina

Božena Krčálová, Velké Meziříčí, 74 let, 19. 5. 2024

Marta Říhová, Velké Meziříčí, 78 let, 20. 5. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům 
a  známým za účast a  projevené kondolence 
při posledním rozloučení dne 27.  5.  2024 
s paní Martou Říhovou z Velkou Meziříčí.

Manžel Josef

Antonín Hnízdil, Pavlínov, 61 let, 23. 5. 2024
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 31. 5. 2024 
s panem Antonínem Hnízdilem z Pavlínova.

Zarmoucená rodina

Odešel po cestě, ze které není návratu.

Dne 6. 6. 2024 uplynou 4 roky co nás navždy 
opustil pan Ladislav Dolíhal. Bylo mu 66 let. 

S úctou a láskou vzpomíná celá rodina. 

Dne 24. 6. uplyne 13 let od úmrtí tatínka 
a dědečka, pana Jana Peška z Dolních 
Radslavic, 6. 6. by oslavil 75. narozeniny.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

V tomto roce vzpomeneme 100. výročí narození našich
rodičů Alžběty a Františka Drápelových.

S úctou vzpomíná dcera Jarka s rodinou a syn Zdeněk 
s rodinou.

Dne 7. června 2024 uplyne rok od smutného výročí, kdy nás 
navždy opustil pan Stanislav Komínek ze Lhotek.

Již pevný stisk ruky vám nepodám 
a do očí se nezahledím, 
však netruchlete blízcí moji, 
já z výšin na vás hledím…

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Za tichou vzpomínku děkují manželka a dcery.

Kdo měl rád, nezapomíná.

Dne 30. 5. 2024 jsme si připomněli 24. výročí úmrtí maminky 
a babičky Anny Valíkové a dne 19. 6. 2024 vzpomeneme 
17. výročí úmrtí tatínka a dědečka Jana Valíka z Velkého Meziříčí.
 
Za vzpomínku děkují děti s rodinami.

Dne 4. června 2024 uplyne rok od chvíle, kdy 
nás navždy opustila naše milovaná maminka 
a babička, paní Marie Hladíková z Velkého 
Meziříčí.

Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.

Děti s rodinami

Kdo ve svém srdci pro nás tolik lásky měl,
ten s námi žije dál, ten nikdy nezemřel.

Dne 15. května uplynulo 10 let, co nás 
opustil náš milovaný tatínek, dědeček
a pradědeček, pan Bohumil Komínek a dne 
21. května uplynulo 19 let, co nás opustila
naše milovaná maminka, babička 
a prababička, paní Eva Komínková.

S láskou a úctou vzpomínají a za tichou 
vzpomínku děkují synové Karel, Bohumil 
a Miroslav s rodinami.

Dne 8. června 2024 uplyne rok od úmrtí 
prababičky, babičky a maminky Aleny 
Burianové. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

VZPOMÍNÁMEODEŠLI Z NAŠICH ŘAD
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Vaše rodinná a společenská oznámení 
objednávejte na 566 781 038,
e‑mailem velkomeziricsko@velkemezirici.cz 
nebo osobně v redakci
Pondělí:	13.00–17.00 
Středa:	 10.00–12.00 
Pátek:	 8.00–12.00
Najdete nás v budově radnice, přízemí, dveře č. 104 
(bývalá služebna městské policie).

Bývalí zaměstnanci podniku KABLO Velké Meziříčí srdečně děkuji ZO OS KOVO KABLO a průvodkyni Blance 
Křížové za pěkný zájezd do Valtic a okolí dne 2. května 2024.
Byli jsme velice potěšení, že dnešní vedení podniku NKT s. r. o. nezapomíná na dřívější zaměstnance Kablovky 
a přejeme firmě mnoho pracovních úspěchů.

Účastníci zájezdu

Obchůdek Radost
prodej bytových doplňků a dekorací

Náměstí 84/8 (Stará pošta)
Otevřeno: po–pá  8:30–12:30 13:00–17:00

Odstraňování koroze, nátěru a nečistot z různých 
povrchů a materiálů čisticím laserem. 
Tel.: 602967090.

Kazí vám bolest léto?

objednejte se 
na fyzioterapii

bc. Libuše Kryštofová
Dům zdraví Velké Meziříčí, Poříčí 11
přízemí nové budovy, 
naproti plicní ordinaci

+420 776 13 15 14

úleva od bolesti | zdraví žen | relaxace
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Celoročně prodáváme levnou 
směs pro nosnice a králíky a 
jiné, dále prodáváme domácí 
vejce (prodáváme od 9 do 17 
hod. každý den, ale vždy po 
telefonické domluvě). tel.: 737 
477 773 Hrbov 42.

Koupíme nemovitost ve Vel-
kém Meziříčí a  okolí, dům, 
byt, st. pozemky, pole, lesy, 
i v exekuci, platba v hotovosti. 
Tel.: 605 054 470

Sběratel koupí LP gramodes-
ky a  CD disky. Možno i  celou 
sbírku. Přijedu. 721 442 860

Koupím vojenskou výstroj 
např.: vysouvací nože, tropic-
ké klobouky, oblečení pískové 
zelené, modré barvy, kanady 
boty okované-plátěné, mas-
káče, muniční bedny, bundy 
s  kožichem, ruksaky. Nabíd-
něte cokoliv i  poškozené! Vo-
lejte nebo prozvoňte na tel.: 
732 400 672. Děkuji

Koupím staré hračky, šlapací 
autíčka, pivní lahve s nápisem, 
plechovice od olejů, moto-
cykly a  součástky k  nim, tel.: 
732 400 672. Děkuji

Sečeme všem, úpravy zahrad. 
Tel.: 731 457 371

Provádíme rekonstruk-
ce bytového jádra, zednic-
ké práce a  stavební práce. 
Tel.: 605 054 470

Provádím veškeré malíř-
ské a  natěračské práce. 
Tel.: 605 054 470

LP reality - Prodej, výkup, 
úvěr s  ručením nemovitostí. 
Tel.: 731 457 371.

Prodám palivové dřevo i  ští-
pané. Tel.: 605 054 470

Nabízím k pronájmu byt - 2+1 = 
56 m2. Velké Meziříčí, lokalita u 
Alpy. Kontakt: 724 845 808.

Nabízím nástřik podvozku 
osobních automobilů, ošet-
ření dutin, výměnu oleje, filtrů 
a brzd. A další různé opravy. 
Tel.: 735 972 157.

Prodám gauč dvoulůžkový 
a peřiňák, začátek 60. let. V 
perfektním stavu. Tel. 739 
845 932, 339 780 0609. Vo-
lat večer.

Prodám koupelnový radiátor 
Mirava HT-KDER (zapojení do 
zásuvky) 750x1320 – 600 W 
s  termostatem. V  provozu 3 
roky, výborný stav, cena 2200 
Kč. Tel.: 723 241 888.

Poděkování kulturní komisi a zastupitelům obce Vídeň za 
pořádání oslavy ke dni matek 12. 5. , která proběhla s kul-
turním programem dětí z  mateřské školy a  pěveckého 
kroužku 6. třídy ZŠ Bory. Pro pohodu nechyběla živá hud-
ba FRAMIL. Nechybělo též bohaté občerstvení i květina.
Odpoledne uteklo, ale domů jsme si odnášely plno zážit-
ků. Ještě jednou díky. Parta ženských

Užijte si léto na městských sportovištích
Koupaliště bude otevřeno 21. června, pokud bude přát počasí. Areál zdraví můžete využít pro te-
nis, volejbal a nohejbal. Areál za ZŠ Školní nabízí fotbalové hřiště s umělým povrchem, atletický 
ovál, víceúčelové hřiště. Kurty u ZŠ Oslavická slouží pro tenis, fotbálek, beachvolejbal, házenou 
i basketbal. V Kunšovci je discgolfové, multifunkční a dětské hřiště. Areál gymnázia nabízí multi-
funkční hřiště a atletický ovál. Hřiště pro parkour, pumptrack a workout najdete mezi základními 
školami v Čechových sadech. Dopravní hřiště na Oslavické má i kurt pro tenis, nohejbal, volejbal 
a pingpongový stůl.

VÍCE NA SPORTOVIŠTĚVM.CZ
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KPH Hazafele , foto: Tina Kárníková

Dětský den za hasičkou,  foto: Petr Chňouoek

Ikaros, foto:  Tina Kárníková

Na poslední chvíli, foto:  Tina Kárníková

Hana,  foto: Tina Kárníková Oceán, foto:  Tina Kárníková
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SOCIÁLNÍ
SLUŽBY MĚSTA 
VELKÉ MEZIŘÍČÍ

DĚJE SE V KNIHOVNÁCH 
„Na fotkách mám rád to, že zachytí okamžik, který je navždy pryč,“ 
řekl Karl Lagerfeld. Souhlasíme! S radostí necháváme náročné stěho-
vání za sebou a vracíme se k běžnému knihovnímu cvrkotu. Alespoň 
rok a půl nechceme zahlédnout balení, přenášení, převážení, rozba-
lování a ukládání ani koutkem oka fotoaparátu, natož pak lidského!

Oč radostnější je tento pohled do půjčovny pro děti! Při tradiční akci Čas na čtení jsme 
s příběhem Michelle Knudsenové V knihovně je lev prošmejdili všechny veřejně pří-
stupné prostory našeho přechodného působiště. Dětské ožilo i v úterky a čtvrtky, kdy 
je jako obvykle zavřeno. Vrátili jsme se totiž pěkně zprudka k besedám pro školy. Pon-
dělky, středy a pátky polovina tělocvičny slouží také trošku původnímu účelu. Zřídili 
jsme zde sportovní hernu. Hraje se v krotké verzi badminton, florbal, futsal, hokej, líný 
tenis, molkky nebo přehazovaná. No jistě, také se tu odehrávají všechny ty běžné 
knihovnické věci. Ale nejen to! Ke stolkům usedají malí i velcí tvořivci a ti nejmenší 
pobíhají po skutečně velkorysém dětském koutku (no, koutek není slovo, které toto 
místo vystihuje). Zkrátka, vždycky stísněné oddělení má nyní nevídané prostory.

Dříve jsme si nedostatek místa pro práci s dětmi částečně vynahrazovali aktivitami 
v zahradě. Tam se ale nyní začaly dít úplně jiné věci! Zkrátka: rekonstrukce započala. 
V jejím průběhu budeme očkem fotoaparátu nesměle nakukovat na staveniště právě 
od zahrady či z protilehlého kopce. Určitě zachytíme pár okamžiků, které budou na-
vždy pryč dříve, než se nadějeme.

Dne 14. května jsme se se seniory z Vel-
kého Meziříčí a okolí vydali na zájezd do 
Telče. Sraz jsme měli u Domusu, odkud 
jsme odjížděli autobusem Bítešské do-
pravní společnosti. Do Telče jsme přijeli 
kolem půl desáté a rovnou se vydali na 
prohlídku náměstí. Na desátou hodinu 
jsme měli domluvenou návštěvu Telč-
ského domu, kde jsme prošli hned něko-
lik expozic. Nejvíce nás zaujalo sklepení 
a výstava modelů vláčků a hraček. Poté 
jsme šli na společný oběd do restaurace 
Amigo, kde jsme měli objednané menu 
předem, abychom se příliš nezdržovali. 
Po dobrém obědě byl rozchod. Někteří 
navštívili cukrárny, někdo šel na pro-
cházku do ulic nebo obdivovat krásy 
náměstí a zámeckého parku. Kolem půl 
druhé jsme se opět sešli, a to před zám-
kem, kde jsme měli zarezervovanou 
prohlídku renesančních sálů. Park a zá-
mecká zahrada také nezklamaly. Kolem 
čtvrté hodiny jsme odjeli zpět do Vel-
kého Meziříčí. Bonusem pro účastníky 
byla cena zájezdu 100 korun za osobu, 
kdy jsme vstupy a část dopravy hradili 
z dotace Grantového programu Zdravé 
město. Počasí nám velmi přálo, a  tak 
jsme si společný výlet opravdu užili.

text: Ivana Vaňková, foto: Josef Hřeben

Martina Kalábová, 
sociální pracovník

Zájezd do Telče
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Za předchůdce gra-
mofonu můžeme 
pokládat ariston. 
Vizuálně již tro-
chu gramofon 
připomínal, je-
likož se jednalo 
o  dřevěnou be-
dýnku, na kterou 
se pokládaly jed-
notlivé desky. V  tomto 
případě to ovšem byly kotouče z  pev-
né papírové lepenky o  průměru 33 centi-
metrů s vyraženými otvory, které se nasa-
zovaly podobně jako gramofonová deska.

Díky kovové firemní cedulce umístěné 
přímo na hracím stroji se dozvídáme, že 
byl prodáván v „Císařském a královském 
obchodním domě se zbožím ozdobným 
u  města Paříže, Celetná ulice číslo 15“. 
Jednalo se o moderní obchodní dům, který 

se nezabýval prodejem pouze jedné ko-
modity, ale lidé si zde mohli na jednom 

místě zakoupit nepřeberné množství 
zboží. Ze stejného obchodního domu 
pak pocházejí i již zmíněné papírové 
desky. Dalším typem přístroje byl 
válečkový fonograf.

V našem depozitáři k němu nalezneme 
kolekci dvaceti fonografických válečků, 
které můžeme považovat za nejstarší typ 
moderního masově vyráběného zvuko-
vého nosiče. Na přelomu 19. a 20. století 
se při výrobě forem pro odlévání kopií vá-
lečků používalo malé množství zlata. Díky 
tomu byly tyto Edisonovy válečky v  ně-
mecky mluvících zemích označovány jako 

„Goldguss Walzen“ a každý se nachází ve 
vlastním papírovém obalu s výrobním čís-
lem. Například pod číslem 16525 se skrý-
vá Píseň Toreadora z Bizetovy Carmen.

Ve sbírkách jsou zapsány rovněž klasické 
černé gramofonové desky pocházející z vy-
davatelství Ultraphon, které na hudebním 
trhu působilo od 20. do 40. let minulého 
století. Z počátku 30. let například pochází 

„Pochod svobody“ nahraný R. A. Dvorským 
a  orchestrem Melody Boys. Ve Velkém 
Meziříčí bylo možné gramofony a  desky 
zakoupit například v  hodinářském, zlatnic-
kém a optickém závodě Ludvíka Marčíka na 
Náměstí. Dokládá to reklamní sdělení v ad-
resáři z roku 1931, který sestavil a vlastním 
nákladem vydal Jan Černý a následně reali-
zovala knihtiskárna Jana Muchy.

V  pozdější době se v  domácnostech 
začalo objevovat také rádio. Ve sbírkách 
máme například model 521 od firmy 
Philips, který se vyráběl ve 30. letech 
minulého století. Na přední straně byla 
umístěna tři kolečka, pomocí kterých 
se regulovala hlasitost, přepínal vlnový 
rozsah a provádělo se samotné ladění.

K hudební produkci samozřejmě v minu-
losti patřil flašinet. Ten náš je opatřen ce-
dulkou s datem 18. srpna 1939 a jménem 
varhanáře Františka Ženíška z  Košetic. 
Právě varhanáři patřili k  významným 
výrobcům flašinetů. Aby bylo jasné, co je 
možné na strojek z našich muzejních sbí-
rek zahrát, je na vnitřní straně je uveřej-

něn seznam šesti skladeb. Díky tomu do-
dnes víme, že z flašinetu se mohly linout 
například valčíkové melodie Chaloupky 
pod horami či Ten lásky čas. Další me-
chanický strojek typu kolovrátek zvládal 
přehrát rovněž šest skladeb, mezi kte-
rými nechyběl pochod z  opery Prodaná 
nevěsta či lidová píseň U panského dvora.

DÍL 30: HRACÍ SKŘÍŇKY A PŘÍSTROJE
ZE ZÁMKU
Flašinetáře známe už jen z filmů, pohádek či historických slavností, v minulosti ale 
obcházeli poutě a tržiště, k vidění byli i v ulicích měst. Často se jednalo o vysloužilé 
vojáky či invalidy, kteří si jiným způsobem vydělávat nemohli. Flašinet ovšem není 
jediným hracím strojkem, který můžeme v muzejních sbírkách najít. Hudba se v minulosti linula z nejrůznějších 
zařízení, ať už se jednalo o mechanické kolovrátky, modernější fonograf či nám dobře známý gramofon.

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE FLAŠINET

Lucie Pavelcová
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Hudební festival Fajtfest letos míří do svého 15. ročníku. Z původně malé akce pro několik 
desítek fanoušků té nejtvrdší muziky se stala velká událost s  přesahem za hranice okresu 
i kraje. Jednou ročně, vždy začátkem letních prázdnin, se na kopec ve Velkém Meziříčí sjíždějí 
světové kapely a návštěvníci ze Slovenska, Německa, Rakouska, Polska či třeba až z Egypta. 
Pro místní podnikatele ve službách a obchodníky je to dobrá zpráva. I obyvatelé města už si 
pomalu zvykli, i když někteří ten třídenní hluk stále nesou nelibě. Ale snad vesměs chápou, že 
přínosy pro město převažují. Jak to vidí pořadatelé Fajtfestu, bratři Tomáš a Milan Fleckovi? 
Zdá se, že za patnáct let už mohou být v klidu, neboť festival si své jméno na hudební scéně 
v České republice a už i v Evropě vydobyl. Ale doba se mění a s ní i chování fanoušků.

text a foto
Martina Strnadová

Jakým vývojem Fajtfest za 15 let prošel?
Tomáš – Začátky si pamatuju úplně přesně, jako kdyby to bylo dneska, když jsem šel v lednu 2009 nahoru na Fajťák žádat Jirku 
Pálku o to, že bychom poprvé v historii ve VM udělali vícedenní festival. Do té doby tu byli jednodenní Muzikanti dětem. Fajtfest 
byl od začátku dvoudenní, pak třídenní a teď máme tři dny plus jeden jako prepárty. Tehdy to byla odvážná myšlenka a naštěstí 
Ski klub s ní souhlasil, takže jsme to mohli rozjet. Když se podívám na první ročníky a to, jak Fajtfest vypadá teď, je to naprosto 
nesrovnatelné. První tři bych festivalem snad ani nenazýval, byla to spíš párty pro známé. Díky bohu, tohle už je za námi. Teď 
můžeme říct, že Fajtfest má parametry středního evropského festivalu.
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Fajtfest je uznávaným 
festivalem i díky podpoře 
města, říkají pořadatelé
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Milan  – Já jsem k  Fajtfestu přišel po 
skončení 6. ročníku, v  té chvíli přichá-
zeli první zahraniční účinkující, tehdy 
převážně z  Německa. Každý si myslí, 
že dostat na festival zahraniční kapelu 
je otázkou peněz, ale tak to vůbec není. 
Právě zhruba těch šest sedm let trvalo, 
než se manažeři z  vyšších pater začali 
s naším týmem vůbec bavit. Z počáteční 
návštěvnosti kolem stovek jsme se do-
stali mezi 1000 až 2000 lidí. S tím jsme 
vcelku spokojeni, ale vzhledem k  sou-
časné situaci po covidu a  zdražování 
bychom potřebovali o nějakou tu stovku 
navýšit. Je to věčný boj, protože nikdy 
není hotovo.
Co jste se naučili?
T – První roky jsme to brali jako lokální 
festival, ale stejně to vzalo spoustu času 
a peněz. Tak jsme si řekli, pojďme to po-
jmout ve větším, protože máme opravdu 
to nejlepší, přímo geniální místo dobře 
položené u  dálnice ve středu republiky. 
Zlom nastal někdy v  roce 2017–18, kdy 
jsme potvrdili první větší kapely a v ten 
samý moment se lokální festival stal ce-
lorepublikovým, v  tom duchu se o  něm 
začalo psát i  za hranicemi. Teď je za-
hraničních návštěvníků nezanedbatelné 
množství, jezdí sem hodně Němců, Polá-
ků, Rakušáků, dokonce tu byli až z Egyp-
ta a přibývají každým rokem.
M – Festival začínal tak, že jsme nesta-
věli ploty, neměli jsme zálohy na kelím-
ky a  podobně. Tohle všechno fanoušci 
korigují a  utvářejí svým chováním. Pro 
nás je to investice navíc. I to, jak festival 
vypadá, je dílem fanoušků. Oni žádají ur-
čité kapely, zlepšení catteringu a dalších 
služeb a my se jim snažíme vyhovět. Ale 
máme omezené možnosti. Do kontaktu 
s některými kapelami, které by lidi chtěli, 
se vůbec nedostaneme.
Asi byste je ani nezaplatili?
T  – Například všichni mluví o  Deftones, 
ty určitě mít nebudeme, to samé Korn. 
Myslím, že na naše poměry máme ještě 
větší kapely, než bychom měli mít.
M – Můžeme mít sny, ale nelze všechny 
realizovat. Nezvládli bychom je finančně 
ani kapacitně.
Kolik si taková kapela řekne?
M  – X miliónů korun. A  logistika kolem 
nich by vyšla na další velké peníze.
Propagujete festival v zahraničí?
T  – Teď, když je festival větší, redakce 
metalových zinů a časopisů o něm vědí, 
takže o něm začínají samy psát. Celkem 
dobře už jsme se adaptovali do Německa, 
Rakouska, teď se snažíme o Polsko.
Jak se rozrostl organizační tým Fajtfes-
tu?
T  – Začínali jsme ve dvou třech lidech. 

Teď máme šestičlenný tým, který se 
o festival stará celoročně. V crew je nás 
kolem dvaceti, děláme hlavně před a po 
akci. A při samotné akci máme kolem sta 
lidí, kteří se starají o všechno potřebné.
M – Tým se pořád mění, protože lidi jsou 
permanentně pod tlakem. Někdo vyhoří, 
někdo na to nemá čas. Jde o dobrovolnic-
kou činnost, která není k uživení. Hlavně 
chceme festival za každou cenu udržet 
tady v Meziříčí, oba jsme odtud a máme 
k němu vztah.

Vás dva to bavit nepřestalo?
M – Jsou chvíle, kdy toho mám plný kec-
ky, ale pak mi zase otrne. Skončí ročník, 
není vůbec žádná pauza a začínáme dě-
lat na dalším. Už teď Tomáš domlouvá 
kapely na rok 2025, 2026.
T  – Dřív jsme si i  tři měsíce dali pauzu, 
abychom si odpočinuli. Ale teď už naplno 
dělám booking na 2025. Nesmíme za-
spat, když chceme sehnat dobré kapely.
Někdy je to fakt těžké. Stává se nám, že 
kapely ruší účast a  když jde o  headline-
ry, říkám si, jestli to má vůbec cenu. Ale 
ráno se vzbudíš a jdeš do toho znovu. Je 
to naše vášeň, ale někdy je to na hraně. 
Potřebujeme podporu, a to i od místních, 
uvidíme, jak to bude vypadat po letošku.

Máte v  republice nějakou konkurenci? 
I  vzhledem k  poměrně úzkému žánro-
vému zaměření festivalu potřebujete 
sehnat návštěvníky z celé republiky.
T – Sice jsme žánrový festival zaměřený 
na core hudbu, ale každý rok zařazujeme 
i  něco, co se tomu vymyká. Konkurenci 
nevidím. Spíš je to tak, že je moc festi-
valů a  málo víkendů, takže ve finále si 
konkurujeme úplně všichni. Jsem v  kon-
taktu s  pořadateli menších i  větších 
akcí a  shodneme se, že během covidu 
se všechno zhroutilo, začínáme znovu. 
A  zhroutilo se to i  kvůli cenám služeb, 
které šly až neskutečně nahoru. Dokon-
ce převyšují ceny kapel! Ale to je realita 

v Česku. Třeba pronájem některých věcí 
v Německu či Rakousku je o polovinu lev-
nější.
M – Mladých fanoušků tohoto stylu není 
moc a celkově akcí přibývá. Lidi už nedá-
vají během letních měsíců jeden festival 
za druhým, ty časy už jsou pryč.
Jistě máte nějakou základnu fanoušků, 
kteří jezdí každoročně.
M – Tvrdé jádro je, plácnu, 500 lidí. Ale to 
nestačí, s  nimi to nezaplatíme. Dneska 
jich potřebujeme řádově mnohem více.
Co za celou dobu festivalu považujete 
za úspěch?
T – Třeba že jsme loni na Fajtfest dostali 
The Ghost Inside, což je obrovská kapela, 
která hraje na největších akcích po celém 
světě. Navíc předtím hodně let nehrála, 
protože měli těžkou autonehodu. Bu-
beník dokonce přišel o nohu a naučil se 
s tím handicapem hrát. V naší republice 
ji chtěli skoro všichni, a nakonec jen nám 
se to nějakým zázrakem povedlo. Tohle 
bylo největší jméno našeho festivalu. 
Jsem na to fakt pyšnej, že tady zahráli 
a že se jim tu líbilo.
M – Já zmíním jedno letošní jméno. Ne-
čekal jsem, že Sick of It All, legendární 
americká kapela, bude někdy hrát ve 
Velmezu na kopci. A letos ano.
T  – Druhá věc, která se nám povedla, 
je spolupráce s  městem Velké Meziříčí. 
Mnoho let Fajtfest podporovaný nebyl. 
Až za starosty Necida jsme začali pod-
poru a  porozumění pociťovat, pak to 
zase vychladlo, a za současného vedení 
města máme podporu obrovskou. I díky 
tomu máme chuť pokračovat dál. Mys-
lím, že je to tady teď dobře nastavené, 
kulturní komise funguje, jak má.
Třetí pozitivní zářez pro Fajtfest je ny-
nější partner festivalu Monster Energy. 
Kdybychom takové sehnali ještě tři, jsme 
úplně v pohodě.
A závěrem musím zmínit náš záchranář-
ský tým. Jsou to opravdoví profesioná-
lové. Díky nim a  jejich vedoucímu Pavlu 
Sochorovi se na Fajtfestu ještě nikdy nic 
vážného nestalo.
M – Což je malý zázrak.

A co průšvihy? Je nějaký, na který neza-
pomenete?
M  – V  roce 2022 jsme museli zrušit 
headlinera Stick To Your Guns. Člověk 
z kapely řekl něco politicky nekorektního 
a v době eskalujícího válečného konfliktu 
proběhla mediální masáž spojená s  ne-
gativní kampaní směrem k festivalu. My 
jsme vyhodnotili, že je tady nechceme. 
Stálo nás to šestimístnou částku. A  ta 
nám dneska chybí. I  tak to zpětně hod-
notíme jako dobré rozhodnutí.
Další komplikující věc byla přechod na 

Mnoho let Fajtfest 
podporovaný nebyl. Až za 

starosty Necida jsme začali 
podporu a porozumění 
pociťovat, pak to zase 

vychladlo, a za současného 
vedení města máme 
podporu obrovskou. 
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EET, což nás v budoucnu zase možná čeká. A pak covid, to byla 
rána. Jsem spokojený, že jsme to nezabalili. Jen jsme zrušili 
všechny americké kapely, udělali jsme to čistě s  evropskými. 
A bylo to dobře.
Máte problém sehnat nové kapely?
M – Není problém zajistit kapely do druhé linie. Ty české, střed-
ní si u nás vždycky rády zahrají. Potíž je s headlinery. Velké ka-
pely nechtějí jezdit dvakrát po sobě na stejné místo a je potře-
ba je zamlouvat hodně dlouho dopředu.
T  – Nyní máme na jednom festivalu kolem třicet kapel. Teď 
jsme udělali ještě jednodenní prepárty. Samotný festival bude 
od čtvrtku 4. do 6. července, ale fakticky začneme už ve středu 
3. 7. Nazvali jsme to Legend’s Day s kapelami, které na Fajtfes-
tu začínaly a dnes už je pro ně problém se na náš festival vůbec 
dostat. Chceme jim tak poděkovat a  pozvat hlavně velkome-
ziříčskou veřejnost. Je možné koupit si lístek jen na tu středu. 
Headliner bude Coccote Minute, což je tady pro Velmez a okolí 
velká a známá kapela.

Stíháte i nějaké jiné zájmy než festival?
M – Můžeš jít na fotbal, ale nikdy nevíš, kdy a kde to na tebe 
vyleze. Xkrát denně to máš na stole, ať chceš, nebo ne. Jezdím 
po jiných festivalech, dívám se, co dělají líp a jak, dívám se po 
kapelách, protože furt je co zlepšovat.
T  – Já jsem ještě donedávna stíhal dělat manažera kapele 
Stellvris. Jezdil jsem s nimi po festivalech a taky jsem spoustu 
věcí okoukal. Ale musel jsem skončit. Jediné, co stíhám, je fan-
dit Spartě. Celý náš tým je sportovně založený, je v něm hodně 
bývalých fotbalistů. Pár z nich jsou slávisti, většina fandí Spar-
tě, takže je to občas sranda. Ale někdy ne, rivalita mezi týmy je 
šílená. Když jsem v nervech a jdu kolem záchranářského stanu, 
kde visí slávistickej dres, nedokážu dělat, že to nevidím.

Už se Velkomeziříčští s festivalem sžili?
M – Někomu se nebude líbit nikdy, to je jasné. Hluk tady těch 
pár dnů vždycky je a část lidí nadávat bude. Ale většina už to 
vidí pozitivně. Pro město je to velké plus. Fajtfest je spolu s fi-
lozofickým festivalem akce, která má přesah za hranice okresu 
i kraje.
T  – Devadesát procent našich návštěvníků je mimo okres. 
Místní lidi mnohdy nevidí, kolik peněz festival do města při-
nese. Ubytovatelům, večerkám a  dalším prodejnám potravin, 
taxikářům… i samotnému Ski klubu.
Na koho se letos fanoušci můžou těšit?
T – Ve středu jsou tahákem Cocotte Minute. Headlinerem hlav-
ního festivalového programu bude While She Sleeps, obrovská 
anglická kapela zahraje v  pátek. Čtvrtečním headlinerem je 
Sick of It All, legenda. Pro mladší publikum tu máme Alphawolf 
z Austrálie, mladá nadějná kapela, která teď strašně jede. Na 
sobotu máme ještě jednu super kapelu Better Lovers sestave-
nou z muzikantů jiných velkých kapel, které už nejsou aktivní.
A jaké novinky budou ve službách?
T – Pokračujeme s Monster Energy. Rozšiřujeme cateringové 
služby, bude větší výběr jídla. Budou stánky Burger jako krá-
va, Belgické hranolky, Vinařství Krist, veganská Karotka a další, 
třeba speciály od Plzně, absinthový stánek. Chybět samozřej-
mě nebudou naši oblíbení Filda cook cattering, kteří se částeč-
ně postarají i  o  kapely společně s  naším milovaným bratran-
cem Janem Orka Nováčkem, mimochodem taky sparťanem. 
Poprvé budeme mít stánek s power bankami na dobití mobilu. 
Bude hodně merche od kapel. Doufáme, že to lidi ocení.
Vše pro letošek zajištěno, předprodej frčí, jste v klidu?
T – Ani náhodou. Nikdy nemáme jistotu, jak to dopadne. Ovlivní 
to počasí, ceny služeb, spousta věcí.
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ZAČÍNAJÍCÍ RYBÁŘI LOVILI 
NA RYBNÍKU LALŮVKA V.
V sobotu dne 18. května se sešli i za nepříznivého počasí mladí 
rybáři k zakončení svého bezmála půlročního snažení o získá-
ní prvního rybářského lístku.

Předtím absolvovali kurz pod vedením Miloslava Valy ve 
středisku volnočasových aktivit DÓZA ve Velkém Meziříčí.

Třináct mladých rybářů a rybářek odchytalo na místní vodní 
nádrži 40 kaprů, první místo obsadil Matyáš Juran s 9 kapry, 
druhé místo s 8 kapry Petra Juranová, třetí místo Jakub Ma-
zánek taktéž s 8 kapry a cenu za největšího uloveného kapra 
obdržel David Hošek s úlovkem ryby o velikosti 50 cm.

Organizaci závodů zajišťovali aktivní rybáři Václav Vala, 
Zdeněk Chrást a Josef Doležal pod vedením Miloslava Valy.

Všem rybářům přeje hodně úspěchů do jejich vykročení ry-
bářským životem výbor MRS Velké Meziříčí.

Petrův zdar! Miloslav Vala, předseda velko-
meziříčské pobočky Moravské-

ho rybářského svazu

MLÁDEK S BANJO BANDEM 
VYSTOUPÍ V MEZIŘÍČÍ

PŘIJĎTE SI POSLECHNOUT O NAPOLEONOVI

TRADIČNÍ AKCE ZUŠ OPEN PŘINESLA NEJEN KYTARY, ZPĚV A SAXOFON 

Ivan Mládek a jeho Banjo Band potěší známými písněmi, které 
zpestří humorné mluvené slovo.

Koncert se uskuteční v pátek 21. června v nové synagoze od 
18 hodin. Předkapelou večera je místní country kapela Stetson.

Vstupenky v předprodeji můžete zakoupit na programovém 
oddělení Jupiter clubu, v Krámku u Marušky či v Knihkupectví 
Pod Věží. Online předprodej probíhá také na stránce GoOut. 
Na telefonním čísle 737 180 951 je možné si zamluvit místa 
k sezení. Tina Kárníková

Tina Kárníková

Tina Kárníková

Univerzita třetího věku nabízí před-
nášky týkající se Napoleonských válek 
a  české země. Přímo životem Napoleo-
na Bonaparta provede lektor Mgr. Ladi-
slav Vaverka, Ph.D.

Kurzy budou probíhat vždy 1 za 14 
dní v  pátek odpoledne. Vybrat si může-
te ze dvou časů 14:00-15:30 či 15:45-
17:15. Zimní semestr bude zahájen 
13. září 2024.

Vše bude probíhat v učebně Univerzi-
ty třetího věku Domova pro seniory Vel-
ké Meziříčí, Zdenky Vorlové 2160.

Přihlásit do kurzu je možné kdykoliv, 
tedy například i  v  polovině října apod., 
a to na webu Vysoké školy polytechnické 
Jihlava. Více informací a  harmonogram 
témat naleznete na Domova pro seniory 
Velké Meziříčí. Vzdělávací program je pří-
stupný široké veřejnosti.

V pátek se v rámci celorepublikové akce 
ZUŠ open uskutečnilo několik malých 
koncertů v  našem městě. Lidé si mohli 
poslechnout kytary, saxofon, klávesy 
a nechyběl ani zpěv.

Žáci umělecké školy vystoupili ve ves-
tibulu radnice, v  průchodu Svitu, před 
i za budovou jejich školy.

Jako další si zuška připravila představení 
oboru tanečního a literárně-dramatického, 
to proběhlo 28. května v Jupiter clubu.
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Petr Chňoupek

HRDINOVÉ
Velké Meziříčí má bohatou historii, do 
které se zapsala nejedna osobnost. Na 
některé se ovšem zapomíná. Mezi ta-
kové patří i legionáři. V našem seriálu 
chceme připomenout osudy některých 
z nich.

Duchovní otec 
drakiády
František Andrla se narodil 22. října 1885 v Králově Poli. Jeho 
otcem byl klempíř Jan Andrla, který byl synem domkáře v Krá-
lově Poli Floriána Andrleho a jeho ženy Kateřiny rozené Dvořá-
kové. Matkou Františka byla Antonie, dcera domkáře z Králova 
Pole Františka Kristena a jeho ženy Josefy rozené Saitlové.

František se vyučil soustružníkem a  pracoval v  dílně na 
Třebízského ulici v Králově Poli. Dne 29. ledna 1911 se v Brně 
u  sv.  Tomáše oženil se služkou z  Mostní ulice v  Králově Poli 
Marií (narozena 26. ledna 1884 v Budišově), dcerou domkáře 
Jana Mana a jeho ženy Marie, dcery celoláníka z Budišova Jana 
Drápely.

Usadili se v Králově Poli a 19. března 1912 se jim narodila 
dcera Marie Josefa, která ovšem už 23. března 1913 zemřela. 
V třetí výročí svatby, 29.  ledna 1914, se jim narodil syn Fran-
tišek Hynek. Jenže přišla válka a František rukoval na ruskou 
frontu. Už 9.  září  1914 padl u  Tomaszówa do ruského zajetí 
a putoval do zajateckého tábora.

Soustružník František Andrla se sice ve Velkém Mezi-
říčí nenarodil, ale nesmazatelnou stopu ve městě za-
nechal. Podle pamětníků to byl on, kdo je prakticky du-
chovním otcem dodnes oblíbené drakiády na Fajtově 
kopci. Pojďme se seznámit s jeho osudem.

V roce 1918 pobýval v Omsku, kde se 9. července 1918 při-
hlásil do československých legií. Přijat byl hned druhý den 
a  putoval k  1. záložnímu pluku. Své působení u  legií končil 
v doplňovací rotě. Na jaké lodi se vracel domů, přesně neví-
me, ale podle dochované pozůstalosti vše nasvědčuje tomu, 
že domů ho dovezla loď Edellyn, která z Vladivostoku vyplula 
1. června 1920 a v Terstu zakotvila 6. srpna 1920. Edellyn plu-
la přes Havaj a Panamský průplav.

Po návratu z  války se spolu s  manželkou a  dětmi usadil 
v Budišově, kde se jim 13. prosince 1921 narodila dcera Mila-
da. Ta se v roce 1942 provdala za Aloise Janštu a odstěhovala 
se s ním do Velkého Meziříčí.

František Andrla se po smrti své ženy Milady odstěhoval 
do Brna, kde se živil jako listonoš a velmi často zajížděl do 
Velkého Meziříčí nejen za dcerou, ale i za vnoučaty, s kterými 
mimo jiné chodil pouštět draky. A tady někde se asi zrodila 
myšlenka drakiády.
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KŘÍŽOVKA O CENY Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

Zdroj textu: turistikavm.cz
Rok 1765 nebyl pro Hrbov zrovna tím 
nejlepším. Ve vsi totiž vypukl požár, 
který doslova spolkl téměř všechny 
domy včetně hospodářských budov. 
Jediným, od zkázy ušetřeným domem 
byl dům číslo (tajenka 1) 1, který patřil 
rodině Štěpánkově. Dům do dnes v  Hr-
bově najdete, stojí nad kaplí sv. Václava 
a Izidora.

Jako poděkování za ochranu před 
požárem nechal v  roce 1766 Vavřinec 
(tajenka 2) pod kopcem Strážnice (dnes 
Hrbovský vrch, 586 m n. m.) postavit 
kapličku zasvěcenou Svaté trojici. Dnes 
je uvnitř obraz a soška Panny Marie a ol-
tář s letopočtem 1766.

Místo pro kapličku zvolil Vavřinec Ště-
pánek opravdu skvěle. Od kapličky je nád-
herný rozhled do kraje, a to do všech svě-
tových stran. Pohledy na město, na Hrbov, 
(tajenka 3) a dál k obzoru opravdu stojí za 
to. V roce 2010 se kaplička stala podvakrá-
te terčem útoku nenechavců. V roce 2013 
se ovšem kaplička dočkala lepších časů, 
to, když proběhla její celková rekonstrukce. 
Zkulturněno bylo i okolí této drobné (tajen-
ka 4) stavby. Pro turisty tu vzniklo odpočin-
kové místo s  lavičkami a se stolem, které 
jsou umístěny v (tajenka 5) stínu vzrostlého 
stromu. Od roku 2012 vede kolem kapličky 
také trasa naučné stezky Balinským a Ne-
směřským údolím.

Tajenka z  minulého čísla: purkrabího, 
pseudonym, folklóru, výbor, pasedáti

Znění tajenky a  jméno s  bydlištěm za-
šlete do 21.  června  2024 na adresu: 
velkomeziricsko@velkemezirici.cz nebo 
poštou či doručte osobně do redakce.
Výherci: 
Alena Červenková z Křižanova, 
Miloš Motyčka z Velkého Meziříčí, 
Jiřina Veselá z Velké Bíteše

Štěpánkova kaplička u Hrbova
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MĚSTO POD LUPOU

V  minulosti si Židé nemohli jen 
tak postavit synagogu. A  když 
už se o  to pokusili, mohla to být 
modlitebna pouze soukromá. Tak 
nějak zřejmě v  17. století vznikla 
malá synagoga. Nebo také ne. 
Bližší poznání zmařilo zbourání 
budovy v  60. letech minulého 
století. Víme jen tolik, že synagoga 
stála v zadním traktu budovy, kde 
bydlel kantor a  bývala zde i  vyšší 
náboženská škola ješíva. Dnes zbyl 
z  budovy pouze malý roh svíraný 
dvěma zdmi se zazděnými okny.

DÍL 90: 
MALÁ 
SYNAGOGA

Interaktivní mapa
památek ve městě:

Údajně byla nejstarší ze tří 
meziříčských synagog.

Text: Marie Ripperová
Foto: Martina Strnadová



KALENDÁŘ AKCÍ
KINO
Kinosál JC
6. 6. 2024, 19:30
EFF 2024 
Přirozené & umělé:  
Matrix Resurrections
Vstup zdarma
13. 6. 2024, 16:30
Matka v trapu
Zlevněná projekce

13. 6. 2024, 19:30
Strážci

19. 6. 2024, 19:30
Kaskadér

20. 6. 2024, 19:30
Dokonalé dny

22. 6. 2024, 19:30 hodin
Motorkáři

26. 6. 2024, 16:30
Lassie: Nové dobrodružství

27., 28. a 30. 6. 2024, 16:00
Já, padouch 4

28. 6. 2024, 19:30
Tiché místo: První den
Zůstaň potichu. Zůstaň naživu.

29. 6. 2024, 19:30
Mizerové: Na život a na smrt
Změna programu vyhrazena.

KONCERTY
5. 6. 2024, 20:00
Nová synagoga
Concentus Moraviae
Iva Bittová, Duo Jedlinský –
Fischer, Dětský sbor Babačka

8. 6. 2024, 19:30
Stará pošta VM
Bezproudoff

Pravidelně aktualizovaný
kalendář akcí

naleznete na webu
www.velkomeziricsko.cz

18. 6. 2024, 18:00
Velký sál JC
Jarní koncerty pěveckých sborů
Sluníčko, Slunko a Harmonie

21. 6. 2024, 18:00
Nová synagoga
Ivan Mládek Banjo Band

22. 6. 2024, 18:00
Fotbal. hřiště Dolní Heřmanice
Heřmaňákfest

23. 6. 2024, 16:00
Náměstí
Zahajovací koncert ZUŠ
Velkomeziříčské kulturní léto

23. 6. 2024, 19:30
Zámecká jídelna
Eben Trio
Concentus Moraviae

3.–6. 7. 2024
Fajtfest
Více informací na straně 20

4. 10. 2024, 16:30 a 19:00
Velký sál JC
Recitál Lucie Bílé

30. 10. 2024, 19:00
Dům kultury Žďár n. Sázavou
Narozeninový koncert Jakuba 
Smolíka

RŮZNÉ
Do 12. 6. 2024
Evropský festival filozofie
Více informací na straně 16

7. 6. 2024, 17:00
Noc kostelů

8. 6. 2024, 7:00
Vídeňský pochod

8. 6. 2024, 8:00
Hřiště u hasičské stanice VM
Třetí ročník TFA

8. 6. 2024
Areál Zdraví
NKT půlmaraton a desítka

15. 6. 2024, 7:00
KD Ruda
Zlaté kolo Vysočiny

15. 6. 2024, 12:30-15:30
Pikárec
Pohádkový les

22. 6. 2024, 8:00
Dobrá Voda 103
Good Water Beer Cup

23. 6. 2024
Pouť v Dolních Radslavicích

27. 6. 2024, 17:00
Velký sál JC
Rozloučení žáků 9. tříd ze
Základní školy Sokolovská

6. 7. 2024, 8:30
Areál SK FC Křižanov
Memoriál Jaroslava Uhlíře

13. 7. 2024, 11:00
Dolní mlýn Baliny
Sraz historických bicyklů

VÝSTAVY
do 12. 6. 2024
Nová synagoga
Přirozené a umělé
Vernisáž proběhne 4. 6. v 17:00
5. 6. 2024, 15:00-18:00
Půda GVM
Výstava studentských prací

6. 6.–28. 7. 2024
Muzeum VM
Obrazy, plastiky, hlína a mech
Vernisáž proběhne 5. 6. v 18:00

8.–25. 6. 2024, 7:00-18:00
Kostel sv. Mikuláše

Ikonografie v obrazech 
studentů
Vernisáž proběhne 7. 6. v 15:30

27.–28. 7. 2024
Jupiter club
Modelářský svět

POUŤOVÉ
SLAVNOSTI
Pátek 14. června
19:00-1:00
Pouťová zábava se
skupinou Accort

Sobota 15. června
9:00-16:00
Interaktivní prohlídky kostela

14:00 (Stará pošta)
Robin Hood, Divadlo Jaromír 
z Křižanova

15:00
Mistříňanka

18:00
Kašpárek v Rohlíku

19:30 (Stará pošta)
Robin Hood, Divadlo Jaromír 
z Křižanova

21:00
Sto zvířat

23:15
Ventolin

Neděle 16. června
13:00-16:00
Interaktivní prohlídky kostela

Soutěž pro rodiny a dětmi 
O poklad svatého Mikuláše 

Atrakce budou v provozu od 
čtvrtku 13. června od 15:00.

Více informací na straně 15


